

ОГНИ КОММУНИЗМА

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОЙ ГОРОДСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ КПСС САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 205 (11201)

Суббота, 29 декабря 1990 года

Цена 3 коп.

Пленум горкома КПСС

25 декабря состоялся пленум горкома КПСС, обсудивший задачи городской партийной организации, вытекающие из решений октябрьского (1990 г.) Пленума ЦК КПСС и ноябрьского (1990 г.) совместного Пленума ЦК и ЦКК Компартии РСФСР. С докладом по этому вопросу выступил первый секретарь горкома партии В. Ф. Салтанов.

Пленум утвердил состав постоянных комиссий горкома КПСС по взаимодействию с общественными формированиями и движениями — председателем комиссии — В. Ф. Салтанов, социально-экономической (предсе-

датель — Б. В. Максимов), по оргпарработе (председатель — Н. В. Тескин), идеологической (председатель — Н. Ф. Ермолаева). Рассмотрена новая структура аппарата горкома КПСС, предусматривающая сокращение численности ответственных работников с 22 до 15.

Пленум избрал членом бюро горкома КПСС А. В. Журавлева, председателя совета секретарей, секретаря парткома АЭС, утвердил заведующим социально-экономическим отделом В. В. Громова, идеологическим — А. В. Михеева.

На пленуме принято обращение горкома КПСС к

коммунистам, всем жителям города, а также проект программы действий Балаковской городской партийной организации, который будет обсужден в партийных организациях города.

В этот же день состоялось заседание контрольной комиссии городской парторганизации, на котором обсуждены вопросы о постоянных комиссиях и положении о них, положение о президиуме и о статусе члена контрольной комиссии городской организации КПСС.

Материалы пленума публикуются в сегодняшнем номере «Огней коммунизма».



В коллективе бригады монтажников-нулевиков СМУ «Промжилстройремонт» объединения «Химволокно» подобрались люди дружные, работающие. Работа у них нелегкая и ответственная — забивать сваи, монтировать цоколь будущего дома, но они справляются с ней отлично. С ритма не сбиваются, работают качественно, а производительность их труда — одна из самых высоких в управлении. На снимке: передовые труженики бригады (слева направо): А. В. Иванов, А. М. Придок, В. М. Блинов, М. С. Пономарев и В. И. Антонов.

Фото М. БАБЕЖО.

Доклад первого секретаря горкома КПСС В.Ф. Салтанова на пленуме горкома КПСС

(ПЕЧАТАЕТСЯ В СОКРАЩЕНИИ)

Происходящие в стране сложные процессы требуют осмысления и точной оценки взятых политических ориентиров. Нынешнюю ситуацию, подчеркивалось на Пленуме, следует рассматривать не как провал перестройки, а как кризис ее методов, деформацию ее первоначальной модели.

Сейчас сложилась именно такая обстановка, когда надо прежде всего восстановить управляемость общества и нормализовать жизнеобеспечение, осмыслить, перегруппировать все здравомыслящие силы, тщательно проанализировать и выверить программу дальнейшего продвижения вперед.

На партийных собраниях в производственных объединениях «Химволокно», «Балаковрезинотехника», комбинате питания, на судоремонтном заводе и ряде других коммунисты выражают свою поддержку постановлению Пленума ЦК КПСС «О концепции Союзного договора и задачах партийных организаций», и нам, членам горкома КПСС, необходимо объединить усилия трудящихся города во имя укрепления нашего многонационального государства, обеспечения гражданского мира и национального согласия.

Полустыльность национализму и сепаратизму зашло слишком далеко. Побывавшая во Львовской области балаковская партийно-советская делегация описала тяжелейшее положение, в котором оказались там наши товарищи по партии. Ратовавшие за расширение демократии националистическим настроением элементы, придя к власти, не замедлили тут же отстранить компартию от средств массовой информации. Не скрывают они и своих намерений поставить компартию вне закона и учинить расправу над коммунистами. История не раз уже доказывала, что от демонтажа памятников (в Львовской обл. демонтировано около 200 памятников В. И. Ленину и советским воинам) недалеко до демонтажа человеческих судеб. Неужели нас история ничему не научила?

Набирающие силу центробежные тенденции, прояв-

ляющаяся «волна суверенитетов» создали реальную угрозу целостности нашей страны.

По данным переписи 1989 года, в городе проживает 84 нации и народности. Проведенные социологические исследования не выявили межнациональных антагонизмов, вражды и неуважительного отношения к представителям иной национальности.

Но это не должно нас успокаивать. Интернациональное, патристическое воспитание было и остается в ряду важнейших задач, стоящих перед городской партийной организацией.

На Пленуме Компартии РСФСР подчеркивалось, что важнейшим направлением деятельности партии по укреплению народовластия является конструктивное сотрудничество с Советами.

Задача состоит в том, чтобы партийные организации оказывали Советам помощь и поддержку в осуществлении ими своих полномочий, помогали депутатам, независимо от того, коммунисты они или нет, действовать в интересах трудящихся.

С этой целью 29 ноября в городском комитете партии состоялось организационное собрание коммунистов-депутатов городского Совета, на котором принято решение о создании партийной группы. Собрание сформировало организационное бюро, председателем которого стал Громов Виктор Валентинович, заведующий социально-экономическим отделом горкома КПСС. Теперь необходимо должным образом развернуть работу этой партгруппы, именно через нее коммунисты города должны выступать с законодательными инициативами, разрабатывать концепции и проекты решений по принципиальным вопросам жизни города, организовывать их массовое обсуждение, содействовать их реализации.

Возникла потребность учебно-коммунистических групп, создания кадрового резерва коммунистов, способных заниматься парламентской деятельностью, вести диалог с различными общественно-политическими силами в условиях многопартийности. Одной из узловых проблем

общественной жизни является обеспечение перевода народного хозяйства на рыночные отношения. Создание условий для перехода к рынку осложняется углублением кризиса в экономике, государственных структурах и настроениях общества.

Коммунисты — руководители, весь выборный партийный актив должны включиться в серьезную организаторскую работу по перестройке экономики, структур управления, добиваться реальных подвижек в производстве товаров народного потребления, продуктов питания, строительстве жилья и объектов социального назначения.

Полагаю, что разработанная программа действий коммунистов города, которая выносится сегодня на обсуждение пленума, в целом будет служить отправной точкой для последующих практических шагов Балаковской городской партийной организации.

Следует прямо сказать, что для выполнения новых задач городская парторганизация располагает достаточным организационно-политическим потенциалом, способна преодолеть сложившиеся в общественном мнении негативные тенденции, укрепить связи с беспартийными массами. И если мы признаем, что в основе политики всегда лежит экономика, начинать надо именно с нее. Сама жизнь ставит в повестку дня вопрос о коренной перестройке всех экономических отношений.

Наша задача — объяснить людям, что рынок — это не только цены. Рынок — это прежде всего эффективная, ориентированная на человека экономика, высочайшая заинтересованность людей в результатах своего труда. Лишь на путях рыночной экономики мы сможем окончательно порвать с работой по принуждению, монополизмом, уравниловкой, дефицитом.

В экономике городе в ходе перестройки происходили неоднозначные процессы, о чем подробно говорилось на XIII городской отчетно-выборной партийной конференции. С одной стороны, ук-

репился производственный потенциал, возрос уровень производства продукции. Сделаны конкретные шаги в реализации социальных программ: производстве товаров народного потребления, строительстве жилья, решении продовольственной проблемы. Достигнута положительная динамика роста объемов промышленного производства, за четыре года XII пятилетки они составили 9 процентов. Имеются высокие потенциальные возможности строительства жилья, ежегодно обеспечивается прирост объемов выпуска товаров для народа.

С другой стороны — ослабление организаторской и массово-политической работы партийных организаций, снижение контроля партийных органов за выполнением планов социально-экономического развития, наряду с общими негативными тенденциями в народном хозяйстве, отрицательно сказались на результатах социально-экономического развития города.

За 11 месяцев текущего года снижена эффективность общественного производства. Объем выпуска промышленной продукции в текущем году по сравнению с прошлым сократился на 5,4 процента. Договорные обязательства выполнены на 98 процентов, задолженность по поставкам с начала года составила 16,2 млн. рублей, допустили производственные объединения к настоящему времени договоры заключены на 90 процентов, то предприятиями стройиндустрии всего на 30—40 процентов, а предприятия местной промышленности заключенных договоров не имеют вообще.

Задача партийных организаций производственных коллективов, коммунистов-руководителей уделить особое внимание завершению договорной кампании на следующий год, добиваться строгого соблюдения дисциплины поставок и восстановления надежного производственного ритма.

Усиленное внимание партийных комитетов должно быть направлено на реализацию социальных программ, и прежде всего на выполнение программ производства товаров народного пот-

ребления, продовольственной. В последнее время в городе возрос спрос населения на продукты питания, высказываются опасения, что зимой их в продаже не будет. Должен подчеркнуть, что оснований для полного благодушия действительно нет. Однако и излишне драматизировать ситуацию было бы неверным. В городе создан запас овощей и картофеля, не снижается продажа населению мясных продуктов, макаронных изделий, масла животного и растительного. Хотя трудности, созданные ажиотажным спросом, постоянно создаются.

Сложнее обстоит дело с обеспечением населения цельнозерновой продукцией, сахаром, крупой, табачными изделиями, некоторыми другими продуктами. Задача состоит в том, чтобы взять на строгий учет все продовольственные ресурсы и обеспечить их правильное распределение в городе. Надо подчеркнуть: решение продовольственного вопроса во многом зависит от нас, от высокой дисциплины, инициативы и предприимчивости в решении как текущих вопросов, так и перспективных.

Важную роль в улучшении продовольственного обеспечения трудящихся мы видим в развитии подсобных хозяйств предприятий и организаций города и укреплении связи с подшефными сельскими районами на взаимовыгодной основе. Особое внимание заслуживает накопленный опыт в производственных объединениях «Минудобрения», «Химволокно», «Волгодизельмаш» и управлении «Саратовгэсстрой». Положительные сдвиги имеются в производственном объединении «Балаковрезинотехника». В текущем году в подсобных хозяйствах этих предприятий будет введено 15 жилых домов, 2 телатника, гараж, склады, силосная траншея, ведутся работы по благоустройству и газификации сел, ремонту и реконструкции социальных и производственных объектов.

(Продолжение на 2-й стр.)

Доклад первого секретаря горкома КПСС В.Ф. Салтанова на пленуме горкома КПСС

(Окончание)

Начало на 1-й стр.)

В коллективы этих предприятий из подсобных хозяйств в текущем году поступило более 800 тонн мяса, около 4000 тонн молока, а также мед, рыба, овощи и другие продукты.

За последние 3 года предприятиями и организациями города хозяйственная подшефных районов оказана помощь на 15,4 млн. рублей на реконструкцию и строительство сельскохозяйственных объектов. Кроме этого осуществлялось плановое строительство, оказывалась помощь предприятиям по прямым договорам, труженники города принимали участие в выращивании и уборке урожая.

В ближайшее время партийным организациям, горкому КПСС необходимо оказать практическую помощь трудовым коллективам, городскому Совету народных депутатов в разработке и принятии договоров сотрудничества с подшефными районами на взаимовыгодных условиях.

Всем сейчас ясно, что без решительных неординарных мер нам не выбрать из-под натиска бесконечных проблем. Важно только, чтобы эти меры были приняты и поддержаны населением, отражали их интересы и запросы.

Думается, что участники сегодняшнего пленума выскажут свои соображения на этот счет. Сегодня нарабатан целый комплекс идей, которые будут предложены вниманию IV сессии городского Совета и общественности. В числе предусматриваемых мер, на наш взгляд, следовало бы ускорить инвентаризацию незавершенного строительства, неустановленного оборудования, сверхнормативных товарно-материальных запасов там, где целесообразно реализовать их арендным предприятиям и кооперативам. Можно было бы расширить продажу жилого фонда населению, выделение небольших земельных участков под дома, дачи и сады. Тем более, что закон о земельной реформе, недавно принятый Верховным Советом РСФСР, создает для этого самые широкие возможности. Необходимо стимулировать распространение среди населения акций предприятий и объединений, займов под продажу дефицитных товаров. Следует использовать возможности для привлечения иностранного капитала и технологий. В ближайшем будущем предприятия смогут привлекать недостающие им средства через выпуск ценных бумаг, не обращаясь за средствами ни к бюджету, ни к банкам. Важно будет только уметь вложить эти деньги в прибыльное дело.

В то же время следует противодействовать проник-

новению в зону предпринимательства любых видов деятельности, наносящих ущерб нравственности, созданию предприятий и производства с отсталыми технологиями, оказывающими вредное воздействие на окружающую среду.

Все это потребует существенного обновления форм и методов политической работы партийных организаций, причем в условиях жесткой идеологической борьбы. В этих условиях необходимо отстоять свою политическую линию, не потерять при этом идейных ориентиров, сохранить авторитет, роль и место партии в политической структуре общества. Поэтому коммунисты должны разъяснять людям позицию КПСС, убеждать, что именно она наиболее полно отражает жизненные интересы труженника, простого человека. Все средства политико-идеологического воздействия должны быть направлены на формирование у людей глубокого понимания того, что переход к рынку является условием динамичного развития экономики, средством достижения высокого уровня жизни, которому должен предшествовать высокопроизводительный труд.

Представляется целесообразным уже в текущем году провести учебу со всеми категориями партийных идеологических работников по реформе экономики с приглашением ученых — экономистов, руководителей хозяйственных и советских органов, практических работников.

Коммунисты городской партийной организации в своем большинстве стоят на позициях социалистического выбора, поддерживают решения XXVIII съезда КПСС, Учредительного съезда Компартии РСФСР. Мы отчетливо понимаем, что партия укрепит доверие к себе народа лишь в том случае, если обретет отвечающий времени политический и духовно-нравственный облик, не на словах, а на деле обеспечит власть партийных масс, открытость, демократизм. Об этом говорили на встречах в городском комитете партии секретари партийных организаций, тех считают рядовые коммунисты, значительная часть трудящихся города. Поэтому задача горкома КПСС заключается в том, чтобы направить деятельность парторганизаций, трудовых коллективов в созидательное русло, способствовать консолидации всех здоровых сил нашего общества, формировать у людей правильное понимание нашей позиции.

Немалая роль здесь отводится идеологическим кадрам и прежде всего кадрам устной политической агитации. Состояние этого участка работы было проанализировано на недавно про-

шедшем бюро горкома КПСС, где отмечалось, что отдельные партийные комитеты недооценивают значение политической агитации в современных условиях. Отказавшись от групп политинформаторов, агитколлективов, практики проведения единых политдней парткомы и партбюро не смогли предложить новых, более эффективных форм работы. Не проявил в этих условиях должной настойчивости идеологический отдел горкома, учеба и информирование кадров проводилась без определенной системы, и как результат — низкий уровень их работы.

В соответствии с требованиями сегодняшнего дня мы пересмотрели составы информационно-пропагандистских групп, увеличили их количество с 4 до 10, группы докладчиков горкома КПСС. Для повышения оперативности, качества информирования населения и активизации создан постоянно действующий пресс-центр горкома, намечены меры по совершенствованию учебы кадров. В этих целях прорабатывается вопрос и по использованию кабельного телевидения, расширению его положительного воздействия на десятки тысяч балаковцев.

Партийные организации, идеологический актив сегодня должны, используя все формы политической работы, донести до людей смысл и значение материалов октябрьского и декабрьского (1990 г.) Пленумов ЦК КПСС, ноябрьского Пленума ЦК и ЦКК Компартии РСФСР, сформировать правильное понимание позиций коммунистов в условиях перехода к рыночной экономике, стабилизации социально-политической обстановки в стране.

Идеологическому отделу горкома КПСС, университету марксизма-ленинизма следует оказывать практическую помощь пропагандистам, обеспечить их учебными программами и пособиями по проблемам рыночной экономики, организовать проведение семинаров для различных категорий идеологического и партийного актива.

Образно говоря, нам самим надо научиться хорошо плавать в водах рыночной экономики и как можно лучше научить других. Хотя я должен прямо сказать, что эта работа сопряжена с определенными трудностями. На сегодня ЦК КПСС и его идеологическая комиссия не выработали меры по улучшению информационно-обеспечения партийной пропаганды и массово-политической работы по вопросам рыночных отношений.

В последнее время средства массовой информации с подачи новоявленных по-

литических деятелей всячески раздувают вопрос о деполитизации, департизации и деидеологизации народного образования. Предпринимается попытка свернуть все общественные структуры и формирования в школе, запретить учителям выражение своих взглядов и позиций в стенах учебных заведений. Под лозунгами разрушения стереотипов в сознание народа внедряется идеология буржуазии в самом примитивном, самом реакционном ее варианте. По существу речь идет о переполитизации, перендеологизации и перепартизации образования. Самое страшное здесь то, что некоторая часть учителя поддается этим призывам.

Следует, используя все каналы воздействия, давать самый решительный отпор антикоммунистическим, антисоциалистическим воззрениям. Мы не выступаем за монополию какой-то определенной идеологии, готовы к сотрудничеству с любыми блоками и партиями на созидательной основе, но мы против попыток, ведущих к разрушению, дестабилизации политической обстановки, против того, чтобы играли судьбами и характерами наших детей. Мы против того, чтобы разномыслие оборачивалось воинственным разномыслием.

Не менее важна содержательная сторона деятельности учреждений культуры. Горком КПСС поддерживает выводы Пленума ЦК Компартии РСФСР и решительно выступает против коммерциализации в этой сфере, против агрессии бездуховности, растлевающей общественное и особенно молодежное сознание.

В соответствии с разработанной программой дальнейшего развития культуры и искусства в городе предстоит укрепить и улучшить использование базы культурных учреждений. Целесообразно рассмотреть вопрос о создании городского фонда культуры.

Горком КПСС поддерживает требование работников учреждений культуры и спорта воспрепятствовать установлению непосильных налогов и вносит через коммунистов-депутатов предложение на рассмотрение очередной сессии горсовета вопрос о введении льготного налогообложения.

И еще одна кричащая проблема, прямо связанная со стабилизацией социальной обстановки в обществе, каждодневным самочувствием людей. Имею в виду преступность, ее безудержный рост. За 11 месяцев текущего года в городе совершено 2312 преступлений, что на 19,4 процента больше этого периода прошлого года. Значительно увеличилось такие виды преступлений, как грабежи, кра-

жи личного и государственного имущества. По-прежнему высокой остается преступность среди молодежи, пьянство в общественных местах и на производстве, снижается трудовая и производственная дисциплина.

На одной из встреч с секретарями первичных партийных организаций в горкоме КПСС прозвучало конкретное предложение о том, что пришла пора поднять партийные организации, коммунистов, трудовые коллективы, население улиц и микрорайонов на борьбу с захлывающими наше общество насилием, наглейшей преступностью и хулиганством. Думается, что возглавить эту борьбу должен городской комитет партии, партийный актив, коммунисты-руководители, и это предложение найдет свое отражение в постановлении настоящего пленума. А люди нас не только поймут, но и поддержат.

В докладе и выступлениях на ноябрьском Пленуме ЦК Компартии РСФСР указывалось на необходимость, не ослабляя партийного влияния в производственной сфере, по-новому взглянуть на работу коммунистов по месту жительства. Здесь все чаще ставятся и решаются вопросы, волнующие население, в том числе социальные, экономические и другие. Сюда перемещается центр политической борьбы, особенно в период избирательной кампании.

В настоящее время прорабатываются вопросы создания территориальных парторганизаций нового типа, объединяющих коммунистов, которые по роду службы имеют постоянные контакты с населением: учителей, врачей, работников торговли, бытового обслуживания, культуры, детских дошкольных учреждений, различных госучреждений и других. При этом ведь вовсе не обязательно разрушать сложившуюся сеть первичных парторганизаций этих служб. Можно их включать, при согласии коммунистов, как структурные подразделения в состав территориальных парторганизаций. Могут быть и другие варианты.

Главнейшим вопросом нашей деятельности является рост и укрепление партийных рядов. Ведь от этого зависит будущее нашей партии, способность ее играть заметную роль в политической жизни общества. В последнее время, особенно в 1990 году, в жизнедеятельности городской парторганизации появились опасные тенденции, нарастает выход из партии по заявлениям. За 11 месяцев текущего года 1015 человек добровольно покинули партийные ряды, из них более половины (60%) рабочих. За каждым таким выходом стоит конкретный человек.

Партийным организациям важно не отвернуться, поддержать честных людей, не разобравшихся в ситуации и вышедших из партии, помочь им вернуть веру и в наше дело, и в себя.

Нам надо активнее идти и вовлекать в свои ряды людей, убежденных в правоте идей и политики КПСС. Пока же за этот год в ряды КПСС принято 23 человека. Имеет место тенденция старения городской партийной организации. Сегодня 23 процента коммунистов имеют возраст старше 50 лет. Не может не являться уменьшение и вступающих в партию из числа социальной основы КПСС — рабочих. Ведь в такой обстановке будет несложно увести прогрессивное рабочее движение по ложному пути. Поэтому сегодня крайне важно понять — актуальной задачей дня городской партийной организации является завоевание утраченного доверия народа, и особенно той части, которая является источником силы КПСС у рабочих.

Особое внимание при выполнении рядов партии следует уделить молодежи. Успех в решении этой задачи, как подчеркивалось на ноябрьском Пленуме ЦК Компартии РСФСР, зависит от того, станут ли комсомол и другие молодежные организации социалистического и демократического направления нашими надежными союзниками.

Есть острая необходимость в связи с этим в постоянном взаимодействии партийных и комсомольских комитетов и бюро, в регулярных встречах выборного партийного актива с комсомольцами, юношами и девушками, в постоянном участии коммунистов в комсомольских собраниях, различных молодежных мероприятиях.

Особого отношения, конечно, заслуживают ветераны партии, инвалиды и участники Великой Отечественной войны, люди, кто не жалел сил для укрепления нашей Родины. Вышеуказанная ситуация трудна для них не только материально, но, что еще тяжелее, морально. Городской совет ветеранов войны и труда, советы ветеранов на предприятиях нуждаются в серьезной поддержке партийных организаций, и мы должны ее оказать.

Укрепление общественного порядка, дисциплины и организованности на производстве, конкретная работа по решению социально-экономических проблем, обеспечение социальной защищенности трудящихся — это тот путь, который должен консолидировать городскую партийную организацию, вернуть ей доверие и обеспечить ее авангардную роль.



Выступления в прениях

Открывший прения по докладу секретаря парткома управления «Саратовгэстроя» В. П. Бочкарев сообщил, что неделю назад в партийных организациях управления завершилось обсуждение материалов Пленумов. Коммунисты однозначно высказались за заключение Союзного договора, стабилизацию, наведение порядка во всех сферах жизни и укрепление дисциплины. В то же время практически во всех парторганизациях и, в частности, на деревообрабатывающем заводе звучала озабоченность по поводу рвущихся экономических связей, невы-

полнения поставок, отсутствия сырья, что неизменно ведет к срыву производственных программ, ставит под угрозу само существование коллективов. Коллектив Саратовгэстроя, отметил выступающий, отдает приоритет строительству в социальной сфере, немало сил и средств направляет на решение производственной проблемы. Однако сложившаяся ситуация с поставками серьезно тормозит эту работу.

Массовый выход из КПСС коснулся и партийных организаций Саратовгэстроя. В 1990 году выбыло и исключено из КПСС 442 человека, этот процесс продолжа-

ется. В партию принято 17 человек, причем вступающие в КПСС подвергаются не прикрытой «обработке» со стороны «доброжелателей», которые всеми правдами и неправдами, вплоть до угроз, пытаются отговорить их от этого шага. В таких условиях всем нам надо действовать наступательнее, защищать партию от нападок, поднимать ее авторитет.

Эту мысль продолжил в своем выступлении бригадир завода им. Дзержинского М. П. Куприянцев, который сказал, что мы должны хранить верность своим идеалам, активно бороться против свертывания социалисти-

ческого строительства, защищать интересы трудящихся в условиях рыночной экономики. В этих целях необходимо объединение усилий с Советами, профсоюзными и комсомольскими организациями, целью которого является улучшение жизни простого человека.

Решительно высказался в своем выступлении против департизации учебных заведений первый секретарь горкома ВЛКСМ С. Б. Видулов. В настоящее время, сказал он, горкомом комсомола совместно с постоянной комиссией по делам молодежи разработан проект молодежной программы, с которой

депутаты намерены выйти на очередную сессию горсовета. Необходимы соответствующие структуры в исполкоме горсовета, как это сделано, например, на АЭС, где введена новая должность помощника директора по делам молодежи. Это, конечно же, не панацея для решения накопившихся проблем, однако здесь видится один из путей выхода из создавшегося положения в молодежной политике.

Главный врач города и района Д. А. Самохин высказался за необходимость проведения реформы в здравоохранении. Надвигающийся

рынок поставит эту отрасль в критическое положение, приведет к неизбежному повышению цен на медикаменты, оборудование, увеличится отставание медработников в заработной плате, что еще сильнее обострит кадровую проблему. Необходима экономическая защита учреждений здравоохранения в условиях рынка, преодоление остаточного принципа их финансирования. При остающейся бесплатной системе здравоохранения необходимо, чтобы

(Окончание на 3-й стр.)

Выступления в прениях

(Окончание. Начало на 2-й стр.)
 Большинство и поликлиники занялись самофинансированием, в основном, за счет взаимовыгодных договоров с предприятиями, что уже делается в нашем городе.

Машинист СМУ-2 ПО «Минудобрения» К. И. Мионов, сделав ряд критических замечаний о состоянии наглядной агитации в городе, предложил возродить традиции социалистического соревнования между трудовыми коллективами. Серьезную озабоченность в коллективах предприятий города вызывает разрегулированность экономических связей. Горкому КПСС необходимо всемерно содействовать поддержанию таких связей через партийные организации предприятий - партнеров в соседних республиках и областях. У городской парт-организации должен быть четкий план действий по стабилизации обстановки, наведению порядка на местах, сосредоточению усилий на разрешении насущных жизненных проблем.

Контрольная комиссия городской парт-организации, сказал в своем выступлении ее председатель В. И. Ведяшкин, не стремится и не обладает какой-то монополией на контроль. Это функция всех органов партии, всех коммунистов. Рядовые коммунисты должны, наконец-то, действительно контролировать, действительно влиять на деятельность выборных органов. Весь авторитет контрольных органов и наши полномочия мы будем использовать для того, чтобы естественные сегодня дискуссии и споры проходили в рамках партийного то-

варщества, с соблюдением норм партийной этики. Пришло время всерьез проанализировать, как городская парт-организация использует возможности коммунистов-депутатов. Нужно помнить ленинские слова: «Там, где не работаем мы, там работают другие». В заключение своего выступления В. И. Ведяшкин остановился на вопросах уплаты членских партийных взносов, пополнения партийного бюджета за счет других средств, создания в рамках контрольной комиссии постоянных рабочих групп.

Как критическое охарактеризовал положение с выходом газеты «Огни коммунизма» ее редактор Е. Е. Шутюв. Отсутствие бумаги и ненадежная полиграфическая база последнее время приводят к постоянным срывам выпуска очередных номеров, что вызывает справедливые нарекания подписчиков, ведет к невосполнимым идеологическим и материальным потерям. В этих условиях бюро, секретариат горкома КПСС должны оказать коллективу редакции конкретную практическую помощь, больше уделять внимания печатному партийному органу. Е. Е. Шутюв выразил свое несогласие с решением бюро горкома по поводу публикации «Льготы депутату?», так как факты незаконного выделения жилья полностью подтверждены соответствующей службой горисполкома. В заключение выступавший проинформировал пленум о результатах читательского опроса по поводу переименования газеты. Большинство балаковцев высказалось за название «Огни Балакова».



В агрегатном цехе завода им. Дзержинского немало одаренных, творчески мыслящих людей. Их пытливая мысль постоянно в работе. Простор для творчества открыт — проектных, конструкторских недоработок хватает. Благодаря поискам новаторов производству удается экономить немало материальных ресурсов, повышать производительность труда. Свой вклад в повышение эффективности производства вносят старший инженер-технолог В. Булычев, оператор станков с числовым программным управлением А. Мартынов, слесари Ю. Парфенов, О. Гречишкин, которых вы видите на снимке.

Фото М. БАБЕНКО.

В дни школьных каникул

29 декабря 1990 года

- 17.00 Бал-маскарад для старшеклассников (школы города).
- 10.00, 18.00 Новогодние ярмарки, новогодние елки (Дом пионеров, школы города).
- 30, 31 декабря 1990 года
- 10.00, 18.00 Новогодние ярмарки, новогодние елки (Дом пионеров, школы города).
- 2 января 1991 года
- 10.00 «Веселые старты» (СШ № 20).
- 12.00 Новогодняя елка (микрорайон СШ № 6).
- 15.00 «Новогодние огоньки» для 5—9 кл. (СШ № 6).
- 16.00 КВН для 7—8 кл. (СШ № 24).
- 17.00 Новогодний вечер (Дом пионеров).
- 3 января 1991 года
- 11.00, 13.00, 15.00, 17.00 Новогодние утренники для детей и родителей (СШ № 24 АЭС).
- 10.00 «Новый год шагает по планете» — новогоднее представление (городская елка на площади у кинотеатра «Мир»).
- 14.00 «Весело, весело встретим Новый год!» — новогоднее представление (детский парк).
- 12.00 Новогодняя елка (стадион «Энергия»).
- 15.00 Новогодняя елка (микрорайон СШ № 4).
- 17.00 Вечер для старшеклассников (СШ № 7).
- 4 января 1991 года
- 10.00 «Старты надежд» — соревнования.
- 12.00 Новогодняя елка в микрорайоне и спортзале «Корд» (СШ № 11).
- 15.00 Вечер новогодних сюрпризов (СШ № 20).

- 10.00, 13.00, 17.00 «8 гости к елке» — новогодние представления (Дом пионеров).
- 5 января 1991 года
- 8.00 Поездка на турбазу (СШ № 20).
- 10.00 Поездка на турбазу (СШ № 14).
- 12.00, 14.00, 16.00, 18.00 Новогодние праздники для детей и родителей (СШ № 24 АЭС).
- 10.00, 13.00, 15.00 «8 гости к елке» (Дом пионеров).
- 6 января 1991 года
- 10.00 Коммунарские сборы (2-дневные) пионерского и комсомольского актива (пионерский лагерь «Синяя птица»).
- 10.00 Спортивные соревнования (СШ №№ 2, 3, 4, 7, 10, 12, 15, 16, 19, 21, 25).
- 12.00 Новогоднее представление (микрорайон СШ № 25).
- 7 января 1991 года
- 10.00 «Зимние забавы» — игры на воздухе (СШ №№ 1, 2, 4, 18, 26).
- 10.00 Шашечный турнир (СШ № 14).
- 11.00 Веселые старты (СШ № 14).
- 8 января 1991 года
- 10.00 Богатырские потешки (СШ № 25).
- Экскурсия в цирк (СШ № 20).
- 12.00 Новогоднее представление (микрорайон СШ № 20).
- 9 января 1991 года
- 10.00 «Веселые старты» — (СШ №№ 4, 6, 8, 10).
- 10 января 1991 года
- 11.00 Веселая зимняя спартакиада (стадион СШ №№ 25, 18, 14, 2).

К ПРИРОДЕ С ЛЮБОВЬЮ

В зимний лес

Кто не любит лыжные прогулки в зимний заснеженный лес? Кто не любит почтять «лесную газету» на искрометном, незатвердевшем снегу? Все заманчивые тропки, по которым ходили по грибы и ягоды, упрятаны под теплым псевдом. Бежит над ними блестящая накатанная лыжня. Она, как нитка волшебного клубочка, поможет раскрыть некоторые лесные тайны, покажет невиданные сказочные места, укажет, кому необходима срочная помощь человека.

Легкая оттепель согнула молодую березоньку. Не один лыжник, видимо, пригнулся перед этой слегка вздрагивающей аркой, увешанной кружевной бахроной и слитками крупчатого снега. А лыжнику и невдомек, что белогрудая березонька от снежной тяжести изнемогает. Проскочил молодой да румяный лыжник мимо, помчался дальше под хруст искрометного снега. А ведь дотронулся бы слегка до промерзшего изнемогающего ствола и высободил бы красавицу из снежного обледенелого плена. В знак благодарности она бы радостно взмахнула продрогшими веточками, выпрямилась бы от временной сутулости.

А вот и знакомая рябиновка, воспетая поэтом Иваном Суриковым. Кажется, еще совсем недавно полихала заиндевевшими гроздьями рубиновых, промороженных ягод, а сейчас она ничем не выделяется среди

таких расточительным. Дрозды сэкономили каждую ягоду и ни одну не оборонили на луговое одеяло. Правда, одеяло-то позносило, слежалось. Знали птицы, что каждая ягодинка по счету. Голодно в эти дни лесным обитателям, иссякли богатые кладовые леса. Не удержались на ломких веточках и янтарные ягоды калины — упали в снежное месиво, ветер их обтряс. Не дрогнет на ночном холоде и багряный, похожий на девичьи бусы шиповник.

Только крылатки клена да ясени видны в опустевшем чернолесье. Неожиданно лыжня выскочила на полянку — к ватажке прямоствольного березняка. И что удивило внимательный взор — в окружении березовой семьи жила одинокая елочка. И от этого кажется, будто зеленая и не росла здесь, на этой светлой, заречной полянке, а кто-то специально принес ее загодя из глубины сосновой рощицы и нарядил совсем необыкновенными игрушками, как будто все еще к новому году готовятся.

На зеленые, колючие веточки кто-то, должно быть из птичеловов, развесил гроздьи рябины, маленькие кусочки сала, а в кормушке лежат дынные да арбузные семечки и семена сорных трав. Какой-то добрый человек побывал здесь и устроил птичью харчевню. Вот бы так делали все, кто бывает на прогулках в лесных полосах, в малых рощицах приургузского чернолесья.

Наверняка, в этих дубравах будут весной и летом до поздней осени звенеть многоголосые радостные птичьи хоры. Будут в изобилии расти ягоды и грибы. Птицы помогут взрастить лесной урожай.

Г. МИНЕЕВ.

В праздничные дни

30 декабря 1990 года

- 10.00, 12.00, 14.00 «Здравствуй, елка! Здравствуй, Новый год!» — детские новогодние представления (Дворец культуры строителей).
- 14.00 «В гостях у Снегурочки» — новогоднее представление (детский дом № 4).
- 15.00, 19.00 Киновечер «На экране кинокомедия» — «Неподдающиеся» (кинотеатр «XX лет ВЛКСМ»).
- 31 декабря 1990 года
- 9.00 «Здравствуй, сказка! Здравствуй, Новый год!» — киноутренник, художественный фильм «На златом крыльце сидели» (кинотеатр «Россия»).
- 10.00, 12.00, 14.00 «8 гости к елке» — детские новогодние представления (Дворец культуры строителей).
- 10.00 «Новый год шагает по планете» — праздничное поздравление на автобусных маршрутах №№ 5, 10.
- 11.00 «Новый год пришел к нам с гостями» (Дворец культуры химиков).
- 15.00, 17.00 «Сказочный мир Диснея» — большая мультипликационная программа (кинотеатр «Россия», видеозал).
- «Новогодний калейдоскоп» — праздничная развлекательная программа.
- 20.00 Дворец культуры химиков.
- 21.00 Дворец культуры строителей.
- 22.30 Дворец культуры машиностроителей.
- 1 января 1991 года
- 00.00 «Новогодний фейерверк» (Дворец культуры химиков, площадь).
- 01.00 «Волшебный сундучок» — любимые герои мультфильмов «Ну, погоди!» на экране (площадь у кинотеатра «Мир»).
- 02.00 Премьера фильма «Сванс-сюрприз». Киноконцерт «С улыбкой» (площадь у кинотеатра «Мир»).
- 11.00, 15.00 «Музыкальный киносувенир — «Все

- звезды». «Ее величество — комедия» Снова на экране «Операция «Ы!» и другие приключения Шурика», «Бриллиантовая рука» (кинотеатр «Россия»).
- 12.00 Детские новогодние представления. Дворец культуры строителей.
- 14.00 «Зимние забавы» — детские новогодние представления (площадь у Дворца культуры химиков, у Дворца культуры машиностроителей).
- 19.00, 21.00 «Музыкальный калейдоскоп» — развлекательная программа (кинотеатр «Космос»).
- 2 января 1991 года
- 9.30, 14.00 «Веселые минутки» — предсеансовые спектакли (кинотеатр «Мир»).
- 10.00, 12.00, 14.00, 16.00 «Здравствуй, елка! Здравствуй, Новый год!» — новогодние представления для детей (Дворцы культуры строителей, химиков, машиностроителей, средние школы № 24 (АЭС), № 16 (РТИ)).
- 11.00 «Новый год шагает по планете» — новогоднее представление (городская елка у Дома быта).
- 11.00 «Путешествие в страну чудес» — киновикторина.
- Фильм «Вечера на хуторе близ Диканьки» (кинотеатр «Космос»).
- 11.00 Новогодняя развлекательная программа. Музыкальный киносувенир «Все звезды», «Ее величество — комедия». Снова на экране «Операция «Ы!» и другие приключения Шурика», «Бриллиантовая рука».
- 14.00 «С Новым годом!» — детский праздник (площадь у кинотеатра «Мир»).
- 14.00 «Зимушка-зима» — утренник (детская библиотека №№ 8, 10).
- 15.00, 17.00 «Сказочный мир Диснея» — большая мультипликационная программа (кинотеатр «Россия», видеозал).
- 19.00, 21.00 «Музыкальный калейдоскоп» — развлекательная программа (кинотеатр «Космос»).
- Ведьма — в 15, 19, 21.
- Видеозал — в 17.15, 19.15, 21.15.
- КОСМОС (тел. 4-00-00)
- На златом крыльце сидели — в 9.30. Вечера на хуторе близ Диканьки — в 11.
- Дека лю — в 15. Искусство любви — в 13, 17, 19, 21.
- XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал (тел. 4-02-00)
- Разыграна богомолы — в 12, 14, 16, 18, 20.
- Малый зал
- Мультисборник Мышкин-мышки — в 10, 15. Любовь и голуби — в 16.30, 18.30.
- Убить дракона (два серия) — в 20.30.
- Видеозал «Волга» (Дом быта) — в 17.30, 19, 21.

Кино

28, 29, 30 декабря
 МИР. Красный зал (тел. 3-03-00)
 Делай раз — в 11, 13, 15, 17, 19, 21. 29, 30 декабря — Жидкое небо — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.
 Зеленый зал

Мария, Мириабела в Транзи-
 истории — в 10, 14.30.
 Фантомас — в 16.30, 18.30, 20.30.
 Синий зал
 Кавказская пленница, или Новые приключения Шурика — в 16, 18.
 РОССИЯ (тел. 2-00-00)
 Возвращение к свободе — в 9. Парижские тайны — в 11, 13, 17. Подземелье



ПОНЕДЕЛЬНИК 31

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Петушок Гок и хитрые мышки». Мультфильм.
8.10 Наш сад.
8.40 Концерт Государственного чукотско-эскимосского ансамбля «Эргырон».

ВТОРНИК 1

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Аргонавты». Мультфильм.
8.25 Премьера док. фильма «Касли».
8.45 Концерт Государственного ансамбля танца Белорусской ССР.

СРЕДА 2

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 120+30.
9.00 ТВ-контакт.
9.15 Это было... было...
9.40 Театр клоунады «Мимикричи».

ЧЕТВЕРГ 3

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 120+30.
9.00 По сводкам МВД.
9.15 Венок народных песен.
9.30 Детский час (с уроком английского языка).

ПЯТНИЦА 4

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 120+30.
9.00 «Люблю, целую, жду...» Док. фильм.
9.20 Концерт крымско-татарского ансамбля «Хантарма».

СУББОТА 5

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 «Музыкальные подарки». Программа телевидения Польши.
7.00 Мультфильм.
7.10 Утренняя развлекательная программа.

ВОСКРЕСЕНЬЕ 6

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00, 15.00, 00.00 ТСН.
8.15 Ритмическая гимнастика.
8.45 Тираж «Спортлото».
9.00 С утра пораньше.

ленная.
10.30 К 75-летию киностудии им. М. Горького. Художественный фильм для детей «По щучьему велению» (1938 г.).

старше. Новогоднее телешоу.
20.15 «Спокойной ночи, тем и дяди!»
21.00 «Время».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Гимнастика.
8.20 Мультфильм «Удивительная бочка».

15.15 «В поисках утраченного времени» Док. фильм.
15.40 «Труффальдино из Бергамо». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии.

00.05 «Новогодняя музыкальная ночь».
02.05 «Вам песня посвящается или Снова карнавальная ночь». Киноконцерт.

10.20 Все любят цирк.
11.05 На балу у Золушки.
12.15 Премьера док. фильма «Кошачьи радости».

15.55 КВН-90. Финал.
18.10 «Уолт Дисней представляет...». Мультсериалы (США).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Гимнастика.
8.20 Мультфильмы.

12.05 Фильм — детям. «Электронная бабушка».
13.10 «По страницам американского кино». Выпуск 2-й.

17.50 «Наш любимый детектив». Киноконцерт.
18.40, 20.00 «Как украсть миллион». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии (США).

15.00, 00.25 ТСН.
15.15 Премьера художественного телефильма «Сероманец».

19.30 Премьера художественного телефильма «Последняя осень». 1-я серия.

02.45 «Танго в аргентинских ритмах» (Аргентина).
12.20 «Две любящих души».

13.05 Концерт Д. Берлинского (скрипка).
13.45 «Воздушный праздник в Ля-Ферте-Алез». Док. фильм.

18.00 «Пятый канал». Информационно-публицистическая программа.
18.45 Хоккей. Товарищеская встреча.

команда (1940 г.).
15.00, 00.05 ТСН.
15.15 «Непохожая». Художественный телефильм. 1-я серия.

19.00 «Русские в Нагасани».
19.45 Премьера художественного телефильма «Последняя осень». 2-я серия.

02.15 «Все звезды». Киноконцерт.
8.00 Гимнастика.
8.20 Фильм — детям. «Цирк приехал». 2-я серия.

14.00 «Поезд со станции детства». Худож. телефильм. 1-я серия.
16.50 «Приключения Спаса и Нелли». Худож. фильм для детей.

18.55 Запомним песню. Для взрослых и детей.
19.10 Премьера док. телефильма «Дом Бенуа». Фильм 1-й.

12.45 К 75-летию киностудии им. М. Горького. Художественный фильм для детей «Жила-была девочка» (1944 г.).

17.30 «Робинзоны XX века».
18.45 Наш сад.
19.15 Минуты поэзии.

Л. Филатов — «Про Федота-стрельца, удалого молодца». Сатирическая сказка.
8.00 Гимнастика.

13.00 «Сибирь на экране». 13.00 «Сохраняй и передавай». Казачьи песни.

17.55 Телепосредник.
18.05 «Песня, ария, романс...» Благотворительный концерт Л. Сметанникова.

12.45 К 75-летию киностудии им. М. Горького. Художественный фильм для детей «Жила-была девочка» (1944 г.).

17.30 «Робинзоны XX века».
18.45 Наш сад.
19.15 Минуты поэзии.

8.00 Гимнастика.
8.20 Мультфильмы.

12.40 Премьера фильма-концрта «В мире вдохновения».

19.45 Парламентский вестник России.
20.00 «Спокойной ночи, малыши!»

15.15 Здоровье.
15.45 Презентация худож. 6-серийного телефильма «Николай Вавилов».

01.30 «Володя большой, Володя маленький». Художественный фильм.

10.15 Композитор Анвар Бакиров.
10.45 «Музей на Делегатской». «Чудеса из бабушкиного сундука».

17.00 «Планета». Международная программа.
18.00 Лыжный спорт. Кубок мира. 15 км. Мужчины.

21.00 «Время».
21.45 «Чародеи». Худож. телефильм. 1-я и 2-я серии.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 413800 г. Балаково Саратовской области, ул. Гагарина, 42 а

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ: г. Саратов, ул. Революционная, 17/19. Издательство «Газета».

ТЕЛЕФОНЫ: для справок — 4-16-79, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-98-00.

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам.

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1. г. Саратов, ул. Вишневая, 10.

Тираж 44430

Заказ 5110